

家乡的东城门

紫阳小学五年级(二)班 张词炫

“山是一座城,城是一座山”,我的家乡就是被誉为“小重庆”的美丽山城——紫阳。

紫阳东城门是一座饱经战火的城,这里是省级文物保护单位。迄今已有456年的历史,历经百年,东城门雄风依然。

东城门的周围是平坦的石板路,四周还有绿化带环绕,环境优美,现在东城门附近小巷临坡坎的路段全部装上了银灰色的方钢护栏。

东城门的特色小吃炸油糕和甜浆饭是热情好客的,总是未谋其面先闻其香,让人百吃不厌!

东城门下有着独特的建筑,一排排错落有致的房子,一扇扇古老的木棂格窗,一张张鱼鳞状的瓦片,青石板铺成的小路连接着的小巷子像极了曲折迂回的迷宫。

漫步老城区的小巷,家家户户屋檐下悬挂着“到屋喝茶”的灯笼,阳光下打着老式纸牌的爷爷奶奶们神采奕奕,逢上节日,他们还会表演民歌、社火戏呢!

东城门,见证紫阳百年的风云变化,守护家乡百姓的祥和安宁。(指导老师:赵亮)

撷英

“呜——呜——”随着火车到站的铃声响起,我们结束了7个小时的车程,终于来到革命圣地——延安,开启我的延安研学之旅。

到延安的第一天,天公不作美,我们淋着雨来到了“金延安”观看大型历史舞台剧《延安保卫战》。

第二天一早,我们怀着激动的心情来到了延安革命纪念馆。它主要展示中国共产党1935至1948年间土地革命、抗日战争、解放战争的光辉历程。

初中生活的味道

安康市高新中学七年级(1)班 卢彦夫

转眼间,我跨进初中校园,成为一名初中生一月有余。初尝初中的味道,可能收获友情的甜,可能有难融新环境的涩,也可能有遭遇挫折的苦……而我则尝遍了各种味道。

还记得在第一次月考的时候,由于我的马虎,在班级里成绩垫底,我便尝到的第一种味道——苦。可我没有因为遇到一点挫折就败下阵来,不停地预习、复习和巩固。

这种味道并没有持续很久,眼看临近第二次月考,我的心情很复杂,真是百感交集。焦虑也是无效的,只能想办法解决问题。于是我便向别的同学请教问题,向老师请教问题,忙碌的学习中也有了收获。

了一种甜甜的味道,不出所料第二次月考我取得了不错的成绩。

一波未平,一波又起。我发现自己一时间适应不了初中的生活,这种感觉每天都萦绕在我的身旁,可我又找不出解决办法。我苦恼着,郁闷着,导致我的成绩也慢慢下滑着,这时我尝到了一种新味道——涩。

成长是一首跌宕起伏的歌曲,而初中生活就像一碗因人而异的饭,有的人吃是甜的,有的人吃是苦的,有的人吃是涩的,而当尝遍了每一种味道,才算是真正的体会到了初中生活的滋味。

延安研学记

安康市第一小学六年级(6)班 黄毓浩

在毛主席的带领下,成功改造延安后,我更是要好好学习,天天向上,成为一个有益于国家有益于人民的人。

最后一天,我们来到了张思德纪念馆,只见张思德的巨大雕像屹立在广场正前方,他极目远眺,身上还背着几捆柴火。我们端坐在广场正中央,戴上耳机,静静地听老师讲张思德的故事。

出洞去,自己却被埋在窑洞牺牲了。张思德真是太伟大了,为了帮助他人失去自己宝贵的生命,充分体现了“为人民服务”的伟大奉献精神。

在延安我们还去了很多有意义的地方,枣园、杨家岭的毛泽东故居,“金延安”的革命先烈军人群像,南泥湾的真枪实弹展示台。这些都给我留下了深刻的印象,让我久久不能忘怀。

通过这次研学,我学到了很多:学到了要向保育院的孩子们一样,再苦也要学习;学到了要向知青一样,在困难也要去闯;学到了要向张思德一样,为人民服务,为他人着想。我相信,这些优秀的品德会一直影响着我,激励着我,让我今后的人生更加美好!

母爱是一顿顿美味的早餐 每天我还没起床 妈妈就为我准备好早餐

母爱是一把伞 为我们在人生道路上遮风挡雨 让我们在风雨中的路口不迷茫 让我们在人生路上不“淋雨”

母爱是一束明媚的阳光 当你失落时 暖暖地照在你的心田 让你重拾信心,充满力量 母爱是……

(指导老师 刘小飞)

安康市第一小学五年级(二)班 王释萱

母爱



本报讯(通讯员 刘晓娟)10月21日至22日,2023年世界机器人大赛陕西省选拔赛在宝鸡市眉县举行。

本次大赛由省关工委、省教育厅、省科技厅、共青团省委联合主办,西安电子科技大学、中共眉县县委、眉县人民政府联合承办。

城关一小、后柳小学、熨斗小学共选派16支代表队33位同学,分别参加ENJOY AI普及赛、GAR未来工程师、智慧编程3个赛项的角逐。

今年,城关二小在全国中小学信息技术创新与实践大赛陕西赛区比赛中,以满分成绩夺得人工智能“优创未来”赛项小学组冠军。



冠军获得者

石泉县蝉联世界机器人大赛 陕西省选拔赛冠军

小学生数学量感培养的策略

安康市第一小学 陈芳

2022年版《数学课程标准》新增加了核心素养关键词“量感”并做了解析,一线教师很有必要围绕新增的核心素养“量感”做研究。

纵观小学数学3个学段,教材中关于量感的教学内容有:时、分、秒,年、月、日,长度,面积,体积,角的度量,认识人民币,克、千克与吨等,涉及时间、长度、面积、体积、人民币、角度、质量7大版块量感的教学。

以时间的度量教学为例,教学中要重视单位量的感知,建立“量”的表象。度量的本质在于量,学生对时间量感的建立是源于对单位时间的感知的基础上。

以三年级下册《面积》单元教学为例,《面积和面积单位》的教学内容一般分为三方面:一是理解面积的含义;二是认识面积单位,建立常用面积单位的表象;三是用面积单位测量和估测。

小学数学量感教学要依据度量教学的典型案例,探究出度量教学的一般模式,形成度量教学设计的范式。

小学数学量感教学要依据度量教学的典型案例,探究出度量教学的一般模式,形成度量教学设计的范式。

立德树人育英才

通讯员 杨青华 王永丽

发挥示范带动作用、关心社会弱势群体的责任感与使命感,以实际行动践行社会主义核心价值观,让德育落在行动上。

德育为先 化作春泥更护花

走进校园,随处可以看到以感恩、励志、奋斗、健康为主题的文化墙,整洁的校内环境,各具特色的班级文化建设,凸显了教师们的睿智。

汉阴县第二高中积极倡导“以人为本,面向全体”的学生管理模式,除开展常规德育活动外,对学生进行传统美德教育,使学生明确学习目的,激发学习兴趣,培养刻苦学习精神,拓展德育教育渠道。

生的集体荣誉感和协作意识为主要内容的团队精神教育;以培养学生自信心为主要内容的成功教育。同时深入开展社会主义核心价值观教育,积极营造优良的育人氛围。

力推课改 映日荷花别样红

作为第二高级中学的副校长,王鹤深知,学校发展的命脉是质量,质量的关键在课堂,向课堂要质量是学校发展的关键。

把教育做出温度。学校把育知与育人融入日常教学活动中,大力倡导弘扬“三心”,即责任心、奉献心、进取心;严格“四守”,即守德、守时、守岗、守信。

汉阴县第二高级中学坚持走以人为本人、以德立校、质量兴校、特色强校之路,以让学生成才、让家长放心、让社会满意为奋斗目标,先后荣获“安康市立德树人优秀学校”“安康市德育工作先进集体”“安康市五四红旗团委”“安康市健康学校”“安康市毒品预防示范校”“陕西省美育教学改革实验学校”等荣誉。

强基固本 海阔天空凭鱼跃

学校领导班子率先垂范,严格落实“三会一课”“组织生活会”“党内谈心谈话”“民主评议党员”等制度,进一步凝聚思想共识,提升教书育人的奉献精神。

同时,学校围绕公益服务、校本课程、艺术审美、体育健康等方面,成立志愿服务社团、阅读社团、合唱社团、篮球社团等10余个学生社团。

过学生评教,家长评校等,对教师进行综合评价。2023年,教师主持研究省级课题2项,市级课题6项,县级课题12项;新增市教学能手3人,县教学能手4人;2名教师在我市第二届课堂教学创新大赛中获得二等奖,5名教师在我市英语创新大赛中荣获一、二三等奖。

把教育做出厚度。深度推进校本教研,健全校本教研组织管理制度,实行分层研修、分层教研的教研体系,着力解决教师教学中遇到的实际问题。

把教学做出温度。深度推进校本教研,健全校本教研组织管理制度,实行分层研修、分层教研的教研体系,着力解决教师教学中遇到的实际问题。

如今,这片土地孕育着花开的梦想,每一间教室都荡漾着智慧的芬芳,这里成为莘莘学子潜心学习、全面发展的沃土。

狠抓宿舍管理 营造温馨家园

通讯员 刘成军 费世强

为加强学校寄宿制管理,营造一方安全、温馨、舒适的学生住宿环境,进一步规范住校生的生活习惯。紫阳县瓦庙镇中心学校牢固树立高起点规划、高标准建设、高水平管理的理念,把宿舍管理作为“一把手工程”来抓。

在学生正式入住后,该校夯实管理责任,落实专人管理,制定了细致的内务规范和宿舍管理制度,让学生有“章”可循。同时,组织开展各项内务技能培训,建立长效考核机制,坚持日常评比,每周选星的激励制度,不断激发学生参与宿舍管理的主观能动性。